

缜密办案条分缕析 实地勘察掌握证据

乌兰浩特讯 今年以来,兴安盟中级人民法院积极倡导求真务实的工作作风,要求各部门和全体人员恪守“公正司法,勇于担当”的信念,一丝不苟地压实责任,做到“秉公办案,依法履职”,向党和人民交出高质量、高水平的答卷。

近日,该院针对一起上诉的房屋买卖合同纠纷案,本着“对当事人负责,对案件负责”的态度,坚持“以事实为根据,以法律为准绳”的办案原则,派出民一庭庭长、副庭长、主审法官和书记员团队一行,赴阿尔山市,组织案件双方当事人,来到合同纠纷现场,对其中所涉及

到民间借贷关系进行了条分缕析的深入调查,并现场勘察和认定了案件所涉房屋的实际状况,直接掌握了第一手证据,为接下来的案件审理工作打下了坚实的基础,受到了广泛好评。

(周承勇)

深入教育基地指导 关注未成年人成长

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院“爱林工作室”王爱林等一行人来到团结街道北苑社区未成年人犯罪预防和教育矫治帮扶基地,指导排练以“在校生远离黑恶势力”题材的模拟法庭剧本。

“在校生远离黑恶势力”模拟法庭主题充分结合了青少年年龄段认知特征,以模拟法庭为载体,还原真实案件,以案释法,旨在把法治宣传教育工作融入学生日常生活,帮助学生从小树立法治思维,提高依法维护自身权益的水平。“爱林工作室”扎实开展未成年人犯罪预防和教育矫治“复苗工程”,让“复苗工程”增添人文气息,让法治光芒滋润幼苗心灵。

(柳寒实)



纪律作风严部署 教育整顿树形象

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院召开“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿活动动员部署会。会上,该院党组成员、副院长郝辰宸传达了2020年全旗政法工作要点;院党组成员、副院长于亚平学习传达了最高人民法院《关于审判人员在诉讼活动中执行回避制度若干问题的规定》《关于对配偶父母子女从事律师职业的法院领导干部和审判执行人员实行任职回避的规定》;院党组成员、机关党委书记王君宣读了《准格尔旗人民法院队伍“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿工作方案》。该院党组成员、院长张海龙做了重点讲话。

该院将通过此次教育整顿活动使全院干警展现新面貌,促进公正审判、善意文明执行、司法公开等各项工作再上新台阶,为加快实现全旗经济高质量发展、全面建成小康社会提供坚强的纪律作风和组织保障。

(武淑娟)

下重拳整治突出问题 严整改树立队伍形象

隆兴昌讯 近日,巴彦淖尔市五原县人民法院召开了“严整改、促提升、树形象”纪律作风教育整顿动员会,会议由该院党组书记、院长辛永清主持,全院干警参加了会议。

辛永清作了动员讲话,对纪律作风整顿活动进行了安排部署。他强调,全院干警要以扎实有力的措施认真开展教育整顿活动。环节干部要以上率下、以身作则,强化自律意识、表率意识和标杆意识,形成队伍整顿建设的良好氛围。要把开展整顿活动和做好当前法院各项工作紧密结合起来,统筹谋划,协调推进,做到开展整顿活动与日常工作有机融合、相互促进,确保两手抓、两不误。要把查摆问题和解决问题作为教育整顿的重中之重。针对队伍中存在的顽症痼疾,坚决以“零容忍”的态度,下重拳整治突出问题,以实际行动取信于民。

(张双金 刘柏廷)

支部书记讲党课

土贵乌拉讯 近日,乌兰察布市察右前旗人民法院第二党支部组织全体党员,深入开展了支部书记讲党课活动。

党课现场,二支部书记张文栋以重温《论共产党员的修养》为题,围绕《论共产党员的修养》一书产生的过程、背景、主要内容及该书产生的历史影响,结合法院工作实际及当前疫情面前涌现出奋战在前线的优秀事迹,指出大家要永远牢记中国共产党是什么、要干什么这个

做好涉诉信访工作

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院召开全院干警大会,传达学习呼和浩特市中级人民法院召开的全市法院“解决信访问题年”专项行动推进会会议精神,并安排部署下一步信访工作。会议由该院党组书记、院长张建平主持,全院干警参加会议。

会上,张建平传达了“全市法院‘解决信

疫情防控不退缩

科布尔讯 为树立先进典型、凝聚榜样力量,近日,乌兰察布市察右中旗团委对积极参与疫情防控的察右中旗人民法院团支部进行了表彰,颁发了荣誉证书,感谢他们在疫情防控中的无私奉献。

在新冠肺炎疫情防控期间,察右中旗人民法院团支部涌现出众多优秀的团员防控志

集中学习释法理

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院组织召开意识形态工作专题学习会,以“透过表象看实质”为主题,讲解了正确理解分工负责、关注工作态度和风格两个专题。

讲解中,讲解员立足日常工作目标、任务和理念等内容,围绕直观面对的工作需求,对照生活常识、身边小事和成语典故,剖析事物发展规律和表象所蕴含的道理。针对开展群众

增强意识践使命

根本问题,以永远在路上的执着加强党性修养,决不能有停一停、歇一歇的想法。

党课后,二支部党员针对共产党员的修养进行了讨论。大家表示,党性教育是共产党人修身养性的必修课,我们要自觉在这一思想的指引下,不断改造主观世界,加强党性修养、陶冶品格情操,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,做一个牢记初心使命、始终忠诚于党和人民的合格共产党员。

(杨琳琳)

积极化解突出矛盾

访问年’专项行动推进会”会议精神,并针对“解决信访问题年”专项行动提出四点要求,强调全体干警要上下一心,解决群众反映的突出问题,全力做好涉诉信访工作,发现苗头性、倾向性举动,及时采取有效措施,把隐患消除在萌芽状态。

(吉凤琴)

无私奉献获表彰

愿者,他们积极参与疫情防控志愿服务工作,奋战在疫情防控前线,齐心协力、共克时艰,为坚决打赢疫情防控阻击战构筑严密防线。他们以自己的实际行动,与察右中旗人民法院干警们共同构筑了联防联控、群防群控的坚实防线,展现了新时代志愿者昂扬向上的精神风貌。

(安晓华)

统一思想提素养

工作,提出要心存敬畏,把尊重作为沟通的基础,并贯彻过程始终;关注百姓背后的故事,用善良和智慧来换位思考;理解司法公开的简单道理,将每项工作看做在公众的视听下;保持中立,让机会均等;把握法律释明的方法和尺度,充分尊重当事人的选择权等要求和建议。这种由表及里、深入浅出的学习交流方式,深受与会人员欢迎,表示收获颇丰。

(鄂巍 赵昱)

法官田间巧办案 化解矛盾止纷争

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院隆盛合议庭法官和书记员来到隆盛合镇黎明村六社的一块田地,就一起土地争议案件中所争议的土地进行实地查看,并邀请村社相关领导一起参与矛盾调解。经过实地查看,承办法官了解了双方诉求和矛盾争议焦点,通过说法释理、亲情感化,原告当场撤诉,一起土

地纠纷案件在农田里得以妥善化解。

近三年来,隆盛合议庭受理各类案件1054件,结案984件,结案率93.36%,其中涉及土地纠纷案件48件。该类案件当事人多数是亲属关系,土地流转、置换手续不齐全,多数只是双方口头协商,没有书面合同或者见证人,在土地流转和置换过程中,双方因家庭矛盾或者其

他原因产生纠纷,进入诉讼阶段后,隆盛合议庭的法官及时深入田间地头、村民家中了解情况,找到双方产生矛盾纠纷的症结,通过邀请村社领导、德高望重的长者参与调解,从法律、亲情的角度感化双方,化解矛盾,使该类案件得以妥善、快速审结,尽最大努力挽回当事人的损失。

(韩文娟 胡丹)

以考促学强本领 以学促用提质效

包头讯 为进一步规范行政执法程序,提升行政执法人员执法能力和水平,推进严格规范公正文明执法,5月18日至5月31日,包头市司法局运用“法宣在线”学法及考试平台和APP开展行政执法“三项制度”线上答题活动,全市各部门、各行业的行政执法人员及其他国家工作人员共18057人参与答题活动,合格率达到100%。

据了解,本次在线答题活动以普法学习和知识测试相结合,经过“一学、二练、三考”环节,参学人员考试合格后可自动获取电子合格证书,同时后台数据实时汇总,直观反映各部门、各行业参与情况和答题成绩,市依法治市办将对先进地区和部门进行通报表扬。此次答题活动是对规范执法的一次“检验”,达到了“全员学习、全员熟练、全员落实”的目标,切实提高了行政执法人员的法治思维和法治意识,为全面落实行政执法“三项制度”营造了良好的学习氛围。

(肖玥 杨丽丽)

深入网格听民意 解决矛盾化干戈

包头讯 6月2日下午,在包头市昆区司法局市府东路街道司法所,一场别开生面的调解会正在进行,所长王佳欣会同阿拉丁1#社区网格长李翠兰、昆区执法局市府东路中队负责人共同对辖区内一起困扰已久的侵占外墙纠纷进行调解。

近期,阿拉丁1#社区阿北8栋71号居民高大爷多次来到居委会,向专职网格员反映隔壁8栋72号居民小曹家私改阳台窗户占用了自家外墙,影响了采光通风,破坏了外墙保温层。该问题专职网格员经过三次沟通调解,均未达成和解,兼职网格员8栋楼栋长、单元长也多次配合居委会进行调解工作,但均沟通无果。6月2日下午,市府东路街道司法所牵头组织会议听取了双方当事人叙述,并实地了解情况,找到问题的症结所在。工作人员动之以情,晓之以理,劝说小曹把占墙部位进行调整,修复保温层,同时安抚老人的情绪,经过两个多小时的耐心调解,最终双方握手言和,矛盾得以解决。

邻里和睦关系到社区和谐稳定,随着社区网格化的推进,司法所工作人员、专职网格员、兼职网格员、部门网格员及联络员多方联动,本着小事不出“格”,大事不出社区的原则,更好地服务社区居民,为群众营造稳定、有序、和谐的生活环境。

(昆区司法局供稿)

细审查劳动合同 维护农民工权益

包头讯 为贯彻落实司法部《关于根治拖欠农民工工资有关工作的意见》,5月28日至6月3日,包头市青山区司法局公共法律服务中心利用一周的时间,组织辖区律师事务所与基层法律服务所为青山区建筑工地农民工劳动合同进行审查与体检。

青山区公共法律服务中心联合青山区劳动监察大队,深入各建筑工地,抽样收集涉及农民工的劳动合同,组织辖区律师事务所和法律服务所各所主任审查劳动合同,并提出书面意见。

这是青山区司法局维护农民工合法权益而开展的工作项目之一。维护农民工合法权益,是公共法律服务中心一项重要工作,不仅在发生拖欠工资纠纷时为农民工指派律师进行讨要劳动报酬,更要将工作做在拖欠工资预防上,避免拖欠情况发生。

(刘帅)